

Эссе

В 1965 году Бородин Владимир Андреевич окончил Алтайский политехнический институт им. И.И. Ползунова (ныне АлтГТУ им. И.И. Ползунова) по специальности «Сельскохозяйственные машины». Работал на Алтайском заводе агрегатов, где прошёл путь от рядового инженера до главного конструктора. В 1978 году в специализированном Совете Новосибирского сельскохозяйственного института защитил кандидатскую диссертацию с последующим присуждением учёной степени кандидата технических наук. В 1997 году ему присвоено учёное звание профессора. Один из основателей и руководителей Союза промышленников Алтая, где с 1997 по 2001 год являлся исполнительным директором. В 1998 году защитил докторскую диссертацию в докторской совет Новосибирской академии экономики и управления на тему «Стратегия управления инновационной научно-технической фирмой» и в этом же году ему присуждена учёная степень доктора экономических наук. С 1991 года, имея большой опыт практической и научно-исследовательской работы, ведёт педагогическую деятельность в Алтайском государственном техническом университете им. И.И. Ползунова. Работая директором краевого государственного бюджетного научно-исследовательского учреждения «Алтайский научно-образовательный комплекс», занимался формированием научно-технической и инновационной политики Алтайского края, разработкой и реализацией планов научно-исследовательских работ (НИР), направленных на социально-экономическое развитие Алтайского края.

На протяжении всей своей деятельности В.А. Бородин лично ведёт активную научно-исследовательскую работу. Основное направление его научной деятельности – становление и развитие промышленности на Алтае, промышленная политика в регионе. Им подготовлено и издано по промышленной тематике пять монографий: «Промышленность Алтайского края: анализ, оценка, основные направления реформирования» (1999 г.); «Промышленность Алтая: на рубеже веков. Оценки и прогнозы» (2001 г.); «Промышленность Алтая: на рубеже веков» (2007 г.); «Промышленная политика инновационно развивающейся территории» (2014 г.); «Алтай промышленный» (2016 г.). Под его руководством и непосредственном участии по заданию Администрации, а за тем и Правительства Алтайского края разработаны Программы развития промышленного производства Алтайского края на 2006-2008 гг., затем на 2009-2013 гг. и на 2013-2017 гг. В настоящее время ведётся разработка Программы промышленного развития Алтайского края на период 2018-2020 гг., которая даёт не только оценку текущего положения и выявляет проблемы, но и формирует инвестиционную программу, направленную на модернизацию и обновление основных фондов, разработку и постановку на производство новых видов продукции на вновь вводимых мощностях, создание новых рабочих мест, импортозамещение. Впервые в разрабатываемой Программе развития промышленности предложены меры по цифровизации производственных и управленческих процессов. Программа предусматривает реализацию за период 2018-2020 гг. 53 инвестиционных проекта с привлечением 28205 млн. руб., в том числе 11750 млн. руб. за счёт собственных средств. За последние пять лет под его научным руководством и при непосредственном участии выполнено НИР на сумму 2 млн. 340 тыс. рублей, в том числе 5 научных проектов по грантам Российского гуманитарного научного фонда (РГНФ) и Российского фонда фундаментальных исследований (РФФИ), актуальных для нашего края.

На протяжении многих лет В.А. Бородин уделяет большое внимание подготовке инженерных и научных кадров. Под его руководством выполнены и успешно защищены 1 докторская и 13 кандидатских диссертаций (и в настоящее время он является научным руководителем соискателей учёных степеней доктора и кандидата наук); организации и проведению научно-практических конференций по проблемам инновационной деятельности и социально-экономического развития Алтайского края. Он является организатором и научным руководителем 13 научных и научно-практических конференций, последняя из которых состоялась в 2017 г.

В качестве советника ректора АлтГТУ им. И.И. Ползунова разрабатывал Программу развития Университета на 2018-2023 гг., непосредственно участвовал в формировании Попечительского совета АлтГТУ (ПС АлтГТУ), в 2018 году избран заместителем Председателя совета и активно в нём работает. Является организатором и участником постоянных встреч руководства ВУЗа с руководителями промышленных предприятий, результат которых: заключение договоров о стратегическом партнёрстве, создание на предприятиях базовых кафедр, совместное проведение научно-исследовательских работ, совершенствование организации и проведения студенческих практик. Эти меры позволяют повысить качество подготовки высококвалифицированных инженерных кадров с учётом требований работодателей, способствуют успешному трудоустройству выпускников Университета. Благодаря личной инициативе В.А. Бородина в процессе общения с руководителями предприятий привлекаются средства спонсоров для модернизации оборудования учебных и научных лабораторий ВУЗа, на ремонт учебных аудиторий и спортивных сооружений, в том числе в филиалах АлтГТУ: Бийском технологическом и Рубцовском индустриальном институтах.

В.А. Бородин: Заслуженный машиностроитель Российской Федерации (1995 г.), действительный член Международной академии науки и практики организации производства, Член-корреспондент САН ВШ, Председатель президиума РОО «Вольное экономическое общество Алтайского края»; награждён медалями Алтайского края «За заслуги перед обществом» (2007 г.) и «За заслуги в труде» (2013 г.), Почётными грамотами Алтайского краевого Совета народных депутатов (2003 г.), управления Алтайского края по промышленности и энергетике администрации (2013 г.) и Министерства образования и науки Российской Федерации 2008 г.). За многолетнюю плодотворную работу в промышленном комплексе Алтайского края в 2017 году В.А. Бородин награждён ведомственными наградами:

- Медалью «За заслуги в труде» Союзом Машиностроителей РФ;
- Медалью Акинфия Демидова Союзом промышленников Алтайского края;
- Медалью РАН за заслуги в развитии аграрной науки Сибири.

Ему также вручена юбилейная медаль – 80 лет Алтайскому краю.

Научно-исследовательская и научно-педагогическая деятельность нашли отражение в печатных трудах. Имеет 190 научных публикаций, только за 2014-2018 гг. им издано 32 научные работы с общим объёмом свыше 75 п.л., в том числе 5 монографий, учебное пособие, публикации в международных и центральных журналах, доклады на международных научно-практических конференциях и симпозиумах.

За высокий профессионализм, огромный интерес к своему делу, чуткое и внимательное отношение к коллегам и молодёжи Владимир Андреевич Бородин глубоко уважаем коллегами и учениками.

Директор Института экономики и управления АлтГТУ И.Н. Сычева /

